

# **Euro a Česká republika - výhody a úskalí společné měny**

## **Abstrakt**

Předkládaná diplomová práce se zabývá možnými výhodami, riziky a náklady, které může pro Českou republiku představovat vstup do eurozóny a přijetí společné měny – eura. Cílem této práce je seznámení s historií vývoje ekonomické a hospodářské integrace Evropy od konce druhé světové války do současnosti, představení kritérií používaných k určení dosaženého stupně nominální a reálné konvergence státem, zhodnocení dosaženého stupně obou těchto konvergencí Českou republikou ve vztahu k eurozóně jako celku a představení možných výhod, rizik a nákladů, které s sebou vstup do eurozóny a přijetí eura může přinést. K dosažení stanoveného cíle bylo využito metody analýzy, syntézy, komparace a deskripce.

Diplomová práce je dělena do pěti hlavních kapitol. První kapitola poskytuje exkurz do historie ekonomické a hospodářské integrace v Evropě od konce druhé světové války, počínaje založením Rady Evropy až po přijetí Maastrichtské smlouvy, vznik samotné hospodářské a měnové unie – eurozóny a zavedení eura v členských státech této unie. Kapitola druhá představuje kritéria nominální konvergence, jak byla stanovena Maastrichtskou smlouvou, a dále seznamuje s jejich aktuálním plněním ze strany České republiky. Třetí kapitola pojednává o kritériích reálné konvergence zformulovaných v rámci Teorie optimálních měnových oblastí. Nejprve jsou v této kapitole kritéria reálné konvergence představena a následně je posouzeno jejich naplňování Českou republikou ve vztahu k eurozóně. Čtvrtá kapitola se zaměřuje na možné pozitivní dopady přijetí eura Českou republikou, a to dle jednotlivých skupin společnosti v České republice, které tyto dopady budou přímo pociťovat. V páté kapitole jsou uvedeny možná rizika a náklady, které mohou s přijetím eura vzniknout, přičemž tato rizika a náklady jsou opětovně rozděleny podle skupin společnosti, na které budou přímo dopadat. Dále jsou v této kapitole představeny návrhy řešení, jak vzniku některých rizik a nákladů předejít nebo je co nejvíce minimalizovat.

**Klíčová slova: Česká republika, eurozóna, euro**